
;.A, :

' ' " ' ' v . ■ V ' ' . V
x ■ x x x\ • ' x

x\ : vi J’S ;v ' I w \' \ x • '
V . \ \ \ \ X A \

X v '■'* x
.

A*M V * W

;»asv;-

’

DEBRECZENI

FÜGGETLEN ÚJSÁG
Szerda

1927 január 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szer­
kesztőség : Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 
10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon : 18. Kiadó- 

hivatal : Piac-utca 49. Telefon : 18. sz.

ÁH A:

12
FILLÉR.

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és 
nyomdai rt KlőBzetési ár: ‘/i évre 36 Pengő, 
*/, évre 18 Pengő, */« évre 9 Pengő, 1 hóra 

3 Pengő. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXV. évf. 8. szám.

Unalom, vagy elkeseredés?
Lehet vitatkozni arról, hogy 

azt a közönyt, amely a magyar 
politika fordulatait a magyar köz­
véleményben fogadja, unalom 
okozza-e, vagy elkeseredés. De 
aligha vitatható, hogy ez a kö­
zöny meg van, kézzelfoghatóan 
észlelhető. Már a képviselőválasz­
tások alatt látni lehetett, hogy ma­
ga a nemzet többsége a legnagyobb 
közömbösséggel nézi a választási 
kortéziát. Később kissé feloldó­
dott ez a közömbösség a finish 
hatása alaitt, de maga az a tény, 
hogy a szavazásra jogosultaknak 
óriási százaléka nem élt szavazati 
jogával, azt bizonyítja, hogy a kö­
zöny nem oldódott fel mégsem tel­
jesen. í

Minden tiszteletem a magyar fő­
rendeké, de nem vehetik zokon, 
hogy az ő választásuk még keve­
sebb vizet zavart, mint az általá­
nos képviselőválasztások. Akármi­
lyen néven lett légyen nevezve az 
az érdemes testület, amely főren­
det választott, egyforma közöm­
bösséggel nézte a magyar polgár. 
Azt hiszem, egyedül a jelölteket 
érdekelte az egész dolog és sta­
tisztikailag hajlandó lennék bizo­
nyítani, hogy a Ben Húr, vagy a 
Strogoff Mihály cimü mozidara­
bok reklámjait sokkal többen ol­
vasták el, mint a főrendválasztá­
sokról szóló hírlapi tudósításokat. 
Most a kinevezésekre kerül a sor, 
de az époly kevéssé érdekli a kö­
zönséget, hogy kinevezik-c a leg­
öregebb keresztényt főrendnek, 
hogy ne a legöregebb zsidó nyissa 
meg a felsőházat, mint a debreceni 
főrendválasztás maga.

Nem érdekli a politika a nemze­
tet, pedig talán soha nem megy 
annyira vérre, mint ma. Egy uj 
adójavaslat exisztenciák sorát 
döntheti le, egy másik uj irányt 
szabhat a magyar nemzet történe­
tének. Amikor ilyen fontos kérdé­
sekről van szó, mégis csak kellene, 
hogy legyen némi érdeklődés, ha 
nem is várjuk, hogy szivszorongva 
lesse minden polgár a politikai ala­
kulások kaleidoszkópját. Mi az 
oka hát ennek a közönynek?

Azt hisszük, a kérdés lényegére 
tapintunk, ha a közönyt onnan 
próbáljuk levezetni, hogy annak 
oka a nemzet lassú, de egyre nyil­
vánvalóbb kirekesztése sorsának 
intézéséből. Azt hisszük, hogy a 
parlamcntárizmus legfőbb célját, 
hogy az clégülutlenséget a pártok 
küzdelmeiben vezesse le, nálunk 
nem éri cl. Az elégületlcnség, az 
elkeseredés nem kaphat hangot és 
nem vezetődhetik le itt, ahol szó 
sem lehet a vélemény szabad meg­
nyilvánulásáról, ahol rendkívüli, 
háborús helyzetekre szabott törvé­
nyek szabályozzák ma is az. életet, 
a parlamentben. És mert nem ve­
zetődhetik le, mert nem látja a 
magyar polgár, hogy bajain, nehéz 
szenvedésén nem segíthet semmit 
szavazatainak leadása, nem is ér­

dekli, hogy mit csinálnak azok, 
akik az ő képét viselik a parla­
mentben, vagy akik, mint szenátus 
döntenek képviselőinek határozata 
felet.

A polgári érdekekre, azokra az 
érdekekre, amelyeket ,a magj/ar 
nemzetnek a polgári osztály jelent, 
rendkívüli veszedelem épen indoka 
miatt ez a közömbösség. A polgár­
ság közömbösségének feloldása te-

hát elsőrendű nemzeti érdek. A 
történelem figyelmeztető szava ez 
a közömbösség és mindennél sú­
lyosabb érv a mi igazságaink mel­
lett, amelyek a közszabadságok 
sürgős visszaállítását, a tiszta, a 
magyar nemzethez méltó választá­
si törvények meghozását követelik. 
Nem áll a magyar nemzet érdekei­
nek szolgálatában, nem követi hi- 

I ven a polgári eszményeket az az 
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j irány, amely továbbra is a közsza­
badságok ellen dolgozik, amely te­
hát még jobban elidegeníteni ipar­
kodik a nemzet zömét sorsának 
intézésétől. Az elkeseredést nem 
szabad továbbra is benn hagyni a 
szivek mélyén, a tömegek lelké­
ben. A polgárság, a nemzet, az al­
kotmány érdekében vissza kell ál­
lítani a közszabadságok teljes 
nemzetmentő hatóerejét.

A kormány óvóintézkedéseket tett, hogy ne 
Reich Koppel főrabbi nyissa meg korelnökként

a felsőházat
Budapest, jan. 11. A felsőház 

összeülésével kapcsolatban már 
régebben felmerült az a kérdés, 
vájjon ki lesz a felsőház korelnöke. 
A felsőházi választás előtt úgy 
tudták, hogy Reich Koppelt buda­
pesti orthodox főrabbi, aki 88 esz­
tendős, lesz a felsőháznak a leg­
idősebb tagja és így megtörtén­
hetik, hogy

amennyiben Reich Koppel a 
megnyitó ülésen tényleg meg­
jelenik, egy főrabbi fogja meg­
nyitni az uj országgyűlés fel­

sőházit.
Különösen fajvédő körökben való­
ságos megdöbbenéssel fogadták 
ezt a Irrt.

Ezért mindent elkövettek, hogy 
Reich Koppel korelnökségét meg­
akadályozzák. Voltak, akik arra 
gondoltak, hogy ráveszik Reich 
Koppelt, hogy maradjon távol a 
felsőház első ülésétől, mert a ház­

szabályok értelmében a megjelent 
tagok közül a legidősebb a korel­
nök és olyan szabály nincs, hogy 
a legidősebb tagnak meg is kell 
jelennie.

Időközben hire terjedt, hogy 
Reich Koppel egészségi állapota 
miatt amúgy sem vállalkozhatik 
a korelnökségre. Erre a hírre már 
megkönnyebbülten lélekzettek fel 
a fajvédők, de azért állítólag bi­
zonyos lépéseket tettek, hogy va­
lamelyik törvényhatóság olyan 
idős tagot válasszon, aki korlársa 
Reich Koppelnek. Ez meg is tör­
tént és

Nógrád-Hontmegye törvény- 
hatóságának gyűlésén ‘válasz­
tottak egy olyan idős felsőházi 
tagot, aki Reich Koppellel 
éveinek számában is verse­

nyezhet.
Nógrádmegye ugyanis kél tagja 
közül az egyiknek BerczeUy Jenő

földbirtokost küldötte a felsőház­
ira. Berczclly közel jár a 90-ik év­
hez és minden bizonnyal ő lesz a 
korelnök, amennyiben az első öle­
sen megjelenik.

A kormánynak egyébként 
módjában áll kinevezés utján 
is olyan idős tagot hozni a 
felsőházba, aki Reich Koppéi­

nál öregebb.
A fajvédőknek nincs okuk többé 

aggodalomra, Reich Koppel nem 
fog a felsőház korelnöki székében

Frigyes főherceg a felsőházban
Budapest, jan. 11. Frigyes főher­

ceg érvényesítette tövényadta jo­
gát és bejelentette, hogy tagja 
óhajt lenni a magyar felsőháznak, 
mert a törvényben előirt követel­
ményeknek megfelel

Folyik a választók összeírása, mindenki 
kisérje figyelemmel, hogy milyen jogcímen

van szavazati joga
Az uj választói névjegyzék ösz- 

szcállitása érdekében elrendelt 
összeírást munkálatok folyamatban 
vannak. Mindenkinek önmaga irán­
ti kötelessége, hogy az összeírást 
figyelemmel kísérje s vigyázzon, 
hogy a névjegyzékből ki ne ma­
radjon.

Az összeírást külön e célra al­
kalmazott állami és városi 
nyugdíjasok végzik, akik ház- 
ról-házra járva végzik ezt a 

kötelességüket.
Az összeírás, amelyt hétköz­
napokon reggel 8 órától dél­
után 2 óráig végeznek, szom­
baton kezdődött és január 

25-ig tart.
Az összeírást irányító és a köz­

ponti vezetést és ellenőrzést vég­
ző szervek, de különösen Dörnsödy 
Imre dr. aljegyző, a központi vá­
lasztmány jegyzője, napok óta fá­
radhatatlanul dolgozik az előké­

szítő munkálatokon s vele nagy 
apparátus dolgozik,

Az összeírást végző biztosok 
az adatfelvételeket a helyszí­
nen, házról-házra, lakásról-la- 
lzásra járva eszközük s a vá­
lasztó jogosultságot már a 

helyszínen elbírálják.
Épen ezért mindenki köteles az 
ahoz szükséges cs a biztosok által 
kivárni adatokat a való tényállás­
nak megfelelően rendelkezésre bo­
csátani, kívánatra okmányokkal 
is igazolni. A ház gondozója (tu­
lajdonos, haszonélvező, házkezelő, 
házfelügyelő stb.) pedig köteles az 
összeíró biztos munkáját minden­
képen elősegíteni s az előtte isme­
retes adatokat legjobb tudása sze­
rint az összeiróbiztossal közölni s 
általában öt kellő módon támo­
gatni.

Mindazok, akik az összciróbiztos 
által kivont adatokat okmányilag

igazolni az összeírás alkalmával 
nem tudják, kötelesek az összeiró- 
bizitos által megjelölt helyen és 
időben a szükséges okiratokkal 
pótlólag bemutatni.

Az összciróbiztos munkájának 
befejezése után minden egyes ház­
nál, a kapu alatt, vagy más szem­
betűnő helyen az illető házra vo­
natkozó összeírás! jegyzék másola­
tát a ház gondozója utján kifüg­
geszti, aki a kifüggesztett lapok 
sérctlcnségc felett őrködni tarto­
zik.

Akit a választók összeírásá­
ból jogtalanul kihagytak, 
emiatt csak saját személyére 
nézve szólalhat lel és válasz­
tójogát okirattal kell igazolni: 

a jogosulatlan felvétel ellen azon­
ban bármelyik választó felszólal­
hat, de meg kell jelölni azt a va- 

í lasztójogi kelléket, vagy jogcímet, 
1 amellyel szerinte a kifogásolt szc-
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mély nem rendelkezik; és azt a 
kizáró okot, amely miatt azt a vá­
lasztójog nem illeti meg.

Felszólalni az összeirólapon
megnevezett összeiróbiztosnál
élőszóval, vagy hozzá intézett 

írásbeli bejelentésben lehet.
A felszólalás mintáját itt közöl­

jük:

Nagyságos Összeíró Biztos Ur!
A M. kir. Belügyminiszter 

263,000. számú rendeletének 22. 
S-a alapján

felszólalok
az el! n, hogy engem a választói 
névjegyzékből kihagyott, jóllehet 
a törvény által előirt választójogi 
kellékekkel bírok.

Összeíró Biztos ur mellőzte a 
választói névjegyzékbe való felvé­
teleinek, mert nem találta igazolt­
nak:

életkoromat,
10 éves magyar állampolgársá­

gomat,
2 év óta egy helyben lakásomat,
iskolai végzettségemet.
Választói jogosultságom igazo­

lására
1. csatolom a következő okirato­

kat:

2. hivatkozom az 1925:XXVI. 
t.-c. 33. §-ának 5. pontjára, mely­
nek értelmében a választói joghoz 
megkívánt Iskolai képzettségem 
vélelmezendő, tekintettel arra, 
hogy

a) ez állásomból, foglalkozá­
somból nyilvánvaló,

b) önálló ipari, kereskedelmi üz- I 
lotet folytatok, mely a magam és 
családom eltartását biztosítja,

e) férjemnek ipari, kereskedel- 
mi üzletében, vállalatában tevé­
keny részt veszek.

Mindezek alapján kérem Össze­
író Biztos urat, hogy engem a

ut, ucca, tér számú 
ház választóiról összeállított vá­
lasztói névjegyzékébe pótlólag fel­
venni méltóztassék.

Kiváló tisztelettel 
(Névaláírás.)

A felszólalásokat a helyszíni 
eljárástól számított 8 nap alatt 

kell előterjeszteni. 
Köznapokon délután 5—8-ig, va­
sár- és ünnepnapokon pedig dél­
előtt 9 12 óráig lehet az előter­
jesztéseket megtenni és a bizonyí­
tékokat felmutatni.

Akit az összeiróbiztos a hely­
színi eljáráskor lakásán nem 
talált, valamint aki választó- 
jogosultságát akkor nem tudta 
igazolni, bizonyítékait szintén 
a lentebb megjelölt 8 nap alatt 
köteles az összeiróbiztos elé 

terjeszteni.
Az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10,

11 és 12. sz. szavazókörben mű­
ködő összeiróbíztosok hivatalos 
helyisége: a városháza közgyűlési 
terme.

A 13. sz, szavazókörben működő 
összeiróbíztosok hivatalos helyisé- | 
ge a Kádár-dűlői iskola. 1

A 14. sz. szavazókörben működő 
összeiróbíztosok hivatalos helyi­
sége: a nagyhegyes! iskola,

A 15. sz. szavazókörben működő 
összeiróbíztosok hivatalos helyi­
sége: a máltai biztosi hivatal.

A 16. sz. szavazókörben működő 
összeiróbíztosok hivatalos helyi­
sége: a nagycserei iskola.

A 17. sz. szavazókörben működő 
összeiróbíztosok hivatalos helyi­
sége: a halápi iskola.

A 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 
26, 27. sz. szavazókörben működő 
összeiróbíztosok hivatalos helyi­
sége: a városi zeneiskola nagyter­
me, Vár u. 2. sz. alatt.

A 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 
36, 37, 38. sz. szavazókörökben 
működő összeiróbíztosok hivatalos 
helyisége: a Burgundia uccai ipa­
rostanonciskola régi épületének 
földszint 2. sz. helyisége.

Választójogi előfeltételek: 
a férfiaknál 24, nőknél 30 éves 
kor, b) 10 éves állampolgárság, c) 
legalább 2 évi helybcnlakás.

VÁLASZTÓI JOGCÍMEK:
I. Férfiaknál:

1. „régi jog" (aki jelenlegi lakó­
helyének 1918. évre; érvényes vá­
lasztói névjegyzékébe fel volt vé­
ve) (T. 1. §. (3) );

2. egyetemet vagy más főiskolát 
végzett — korára tekintet nélkül 
(T. 1. §. (2);

3. az elemi népiskola negyedik 
osztályát sikeresen elvégezte (T. 1.
§■ (1);

4. az elemi népiskola negyedik 
osztályának sikeresen elvégzésével 
egyenlő értékű műveltség megszer­
zését igazolta (T. 1. §. (1);

5. az elemi népiskola IV. osztá­
lyának elvégzésével egyenlő értékű 
műveltsége köztudomású (T. 33. §. 
(5);

6. az elemi népiskola IV. osztá­
lyának elvégzésével egyenlő értékű 
műveltsége köz- vagy magántiszt­
viselői vagy egyéb állásából (fog­
lalkozásából) nyilvánvaló (T. 33.
§' (5);

7. arany-, ezüst-, vagy bronz vi­
tézség! érme van (T. 33. §. (5);

8. a katonaságnál altiszti foko­
zatot viselt (T. 33. §. (5);

9. saját és családja eltartását 
biztositó ipari (kereskedelmi) üz­
letet vagy vállalatot önállóan foly­
tat (T. 33. §. (5);

10. önállóan gazdálkodik saját 
vagy felesége olyan földbirtokán, 
amelyek kát. tiszta jövedelme leg­
alább 60 aranykorona (T. 33. 8- (5)

II. Nőknél:
11. egyetemet vagy más főiskolát 

végzett, korára tekintet nélkül (T.
2. §■ (4);

12. az elemi népiskola VI. osz­
tályát sikeresen elvégezte (T 2 
§■ (1);

13. más tanintézetnek az elemi 
népiskola VI. osztályával tanérték­
re nézve egyenrangú osztályát 
(tanfolyamát) sikeresen elvégezte 
(T. 2. g. (1);

14. az elemi népiskola VI. osz­
tályának elvégzésével egyenlő ér­
tékű műveltség megszerzését iga­
zolta (T. 2. 8- (1);

15. az elemi iskola IV. osztályát 
sikeresen elvégezte és három élő 
törvényes gyermeke van (T. 2. §. 
(2) (1);

16. az elemi népiskola IV. osz­
tályát sikeresen elvégezte és saját

vagyona jövedelméből vagy saját 
keresetéből tartja el magát, ha ön­
álló háztartást vezut (T. 2. 8- (2) 
(2);

17. az elemi népiskola VI. osztá­
lyának elvégzésével egyenlő értékű 
műveltsége köztudomású (T. 33.
§■ (5);

18. az elemi népiskola VI. osz­
tályának elvégzésével egyenlő ér­
tékű műveltsége köz- vagy magán- 
tisztviselői vagy egyéb állásából 
(foglalkozásából) nyilvánvaló (T. 
33. 8. (5);

19. vele együttélő férjének a 9. 
pontban körülirt ipari (kereskedel­
mi) üzletben vagy vállalatában te­
vékenyen résztvesz (T. 33. 8- (5);

20. a 10. pontban körülirt föld­
birtokon önállóan gazdálkodó fér­
jével együttél. (T. 33. 8- (5).

Ismételjük: mindenki vigyázzon 
arra, hogy a választói névjegyzék­
ből jogtalanul ki ne hagyják.

Buduapest, január 11. Az ex­
kluzív és előkelő Szép uccában ma 
reggel megrendítő öngyilkosságot 
fedeztek fel. Egy régi palotában 
évek óta lakik itt

Széki Antal dr. 56 éves ügy­
véd, aki az éjszaka folyamán 

véget vetett életének.
Széki Antal dr. régi budapesti 

család tagja. Édesapja ugyan­
csak Széki Antal dr. hires bel­
városi ügyvéd volt a ha/tvanas 
években, a születési és a pénzarisz­
tokrácia jogtanácsosa volt és jó­
barátságban élt az akkor ugyan­
csak jónevü Farnady József dr. 
ügyvéddel, több nagy pénzintézet 
jogtanácsosával.

A fiatal Széki szerelmes lett 
Farnady leányába,

akit cl is vett feleségül. A háború 
előtt Széki és Farnady ügyvédek 
úgyszólván közös irodát tartottak 
fenn. A fiatal Széki örökölte apja 
széleskörű klientúráját, csakhamar 
a Magyar Lovaregylet ügyésze is 
lett és bejárt az Országos Kaszi­
nóba is. A háború elején irodáját 
be kellett zárnia, mert bevonult | 
katonának. Amikor hazatért, jgye- | 
kezeit leromlott vagyoni helyzetén 
segíteni. Ez azonban nem sikerült, 
sőt, amikor apósa 1922-ben meg­
halt,

családjával is kénytelen volt 
szakítani,

úgy látszik: anyagi természetű el­
lentétek miatt. Irodájának gyér 
teendőit egyetlenegy segédje, Fe­
jes Elek ügyvédjelölttel látta el. A 
régi, nagynevű ügyvédek utódja 
sehogy sem tudja irodáját a régi 
nívóra felemelni és ez is hozzá­
járulhatott ahhoz, hogy már hosz- 
szabb idő óta súlyos melankóliát 
tapasztaltak rajta. Fel-fel járt még 
az Országos Kaszinóba és az utób­
bi időben gyakran maradt ki éj­
szaka. A házbeliek azt hitték, 
hogy az éjszakai életben igyek­
szik feledést és vigasztalódé 
szerezni.

Tegnap este szokatlanul korái 
már tiz órakor hazatért Széki An

E célból mindenki készítse elő 
lakásán azokat az okmányokat, 
amelyekkel választói jogosultságát 
igazolhatja. (Születési, iskolai bi­
zonyítvány, bejelentőlap stb.)

Értelmi hivatásnak, kereskedők, 
iparosok okmányok nélkül, foglal­
kozásuk alapján követeljék a vá­
lasztói névjegyzékbe való felvéte­
lüket.

Azok, akiket az összeíró biz­
tosok nem találnak otthon, 
még aznap, vagy másnap, 
amikorra a biztos a kifüggesz­
tett ivén azt jelzi, a választá­
si biztos helyiségében, 
amely a kitett ivén szintén 
közölve van okvetlenül ke­
ressék fel a választási biztost 

és meglevő okmányaikat is vigyék 
magukkal, mert azt, aki a jelzett 
időben nem jelentkezik, 2000 
4000 aranykorona pénzbüntetéssel 
büntetik

tál dr. s bezárkózott szobájába. Ma 
reggel félkilcnc órakor megérke­
zett Fejes ügyvédjelölt és miután 
a feljegyzési naplóban látta, hogy 
kilenc órakor az ügyvédnek bíró­
sági tárgyalása van, be akart 
menni a hálószobába, hogy főnö­
két figyelmeztesse a terminusra.

Az ügyvédjelölt odalépett a fe­
hér ólajfestékkel befestett vaságy 
elé és megrémülve vette észre, 
hogy

Széki Antal holtmereven fek­
szik az ágyban, nyakára kötél 
van csavarva, amelynek rövid 
vége oda van bogozva a fehér 

vaságy egyik rudjához.
Azonnal leoldotta a kötelet, de 

Széki már nem élt. Úgy látszik, 
éjszaka erősítette magára a füg­
gönyről levágott kisujjnyi vastag­
ságú zsinórt, a hurkot nyakára il- 
lesztcitte, a kötél végét odaerősí­
tette a vaságy fejtől levő rudjára, 
a magasra polcolt párnákra fe­
küdt, azután

lecsusztatia testét, úgyhogy 
az összeszoruló hurok meg­

fojtotta.
Az ügyvédjelölt értesítette a IV. 

kerületi rendőrkapitányságot,
ahonnan bizottság szállt ki. Sem­
miféle búcsúlevél nem került elő, 
amelyből meg lehetett volna tudni, 
hogy Széki Antal dr. miért követ­
te el tettét. A szoba Ids asztalán 
azonban hivatalos levél feküdt, 
melyet az Angol-Magyar Bank 
Kriatóf-térí fiókja küldött Széki 
ügyvédnek. Ebben a levélben a 
szokásos üzleti hangon szólítják 
fel, hogy

január 10-én lejáró 8 millió 
koronás váltóját haladéktalanul 

egyenlítse ki.
IJgy látszik, ez a figyelmeztetés 
rendítette meg végleg Széki ügy­
véd lelkiállapotát és nagy anyagi 
zavaraira való tekintettel szánta cl 
magát végzetes tettére. Közben ér­
tesítették a tragikus esetről az ön­
gyilkos ügyvéd családját is, aki­
nek férjezett leánya és jogszigor­
ló fia siutett a délelőtti órákban 
a Szép ucca 3. számú házba. A 
rendőri bizottság a helyszíni szem­
le után a holttestet a bonctani in­
tézetbe szállíttatta

Csipkék, báli ruhadiszek p,z",c';öTm„kl™a,'phSkivl11
Horovitz Gyula divatáruházában, Piac-u. 40.
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Függönyzsinörral megfojtotta magát egy 
előkelő fővárosi ügyvéd

Anyagi zavarok miatt lett öngyilkos dr Széki Antal
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Pályázatot Ir ki a főváros
Budapest, január 11. A főváros 

képzőművészeti bizottsága ma dél­
előtt elhatározta, hogy a Széche­
nyi-fürdő építkezésével kapcsola­
tos szobrászmunkák elvégzésével 
19 szobrászművészt biz meg.

Kimondta a bizottság, hogy a 
Névtelen hős sírját meglehetősen 
egyszerűnek tervezi és az emlék­
művet a Millenáris emlék Árpád- 
szobra előtt, az Andrássy ut vé­
gén állítja fel.

Jókai Mór síremlékének felállí­
tásához a főváros 40,000 pengővel 
járul hozzá. Ady Endre síremléké­
re pályázatot ír ki és később gon­
doskodni kíván Lotz Károly sír­
emlékéről is.
❖ «6 ® ♦> <s> * ® * «* ♦>

Vakmerő betörési kísérlet a 
Simonyl utón sortiizzel

Keddre virradó éjszaka négy 
tagból álló betörő társaság megtá­
madta a Simonyi ut 15. számú 
Fleischmann-villát és ki akarta 
fosztani.

A villában Tolnay Józseíné 
banktisztviselönő lakik, aki észre­
vette, hogy a betörők feszegetni 
kezdték a villa ajtaját s kinyitva 
az ablakot, rémülten kiabált segít­
ségért. A betörők a lármára futás­
nak eredtek és eltűntek a kertek 
közt. A szomszédos villában lakó 
gazdászok Tolnay Józseíné segély­
kiáltásaira kirohantak és revolve­
reikből valóságos sortüzeit adtak 
le a fák közé , ahol a betörőket 
sejtették.

Értesítették a rendőrséget is, 
ahonnan detektívek szálltak ki a 
helyszínre. A vakmerő betörők 
azonban, akik Tolna j/né állítása 
szerint, négyen voltak, nyomtala­
nul eltűntek. KézrekerLtésükre a 
nyomozás nagy erővel folyik.

♦> «»♦>«*«» ♦> «W <a> ♦> C®

A kormányzónak átadták a frankpBr 
elítéltjeinek kegyelmi kérvényét

Budapest, jan. 11. Ma délben 12 
órakor fogadta Horthy Miklós 
kormányzó a Társadalmi Egyesü- 
etek Szövetségének háromtagú 

küldöttségét, melynek tagjai a 
frankhamisitási bűnügyben ehtél- 
tek érdekében körülbelül

300.000 aláírással ellátott ke­
gyelmi kérvényt nyújtottak be.

öt kötet tartalmazza az aláíráso­
kat, amelyeket a fővárosban és a 
vidéken a társadalmi Egyesületeit 
Szövetségének szervezete gyűjtött 
össze.

A beharangozott hatalmas kül- 
düttségjárás tervét előzetes ta­
nácskozások után elejtették és 
csupán háromtagú küldöttség je­
lent meg a Várban. A küldöttség 
tagjai: Szonlagh Tamás dr., a tár­
sadalmi egyesületek szövetségének 
ügyvezető elnöke, Gáiócsy Árpád, 
a TESz igazgatója és Zimmer­
man Lajos dr., a TESz ügyésze,

aki a frankperben a felmentett 
Szörtsey József védője volt, csu­
kott autóban érkeztek a kormány­
zósághoz, ahol a főbejárat elé haj­
tattak.

A küldöttség érkezését kora 
délelőtt bejelentették a kormány- 

amelynekzói kabinetirodában, 
tisztviselői a főépület előcsarno­
kában a hatalmas csomagot kité­
vő aláírási köteteket átvették, a 
küldöttség tagjai pedig felmentek 
a kormányzó szárnysegédéhez.

A küldöttségnek várakoznia 
kelett, mert tizenkét órakor 
éppen Baltazár Dezső püspök 

volt a kormányzónál audencián.
Félegy órakor jutottak be a kül­
döttség tagjai a kormányzó elé, 
akinek átadták a Hindy Zoltán ál­
tal készített kegyelmi kérvényt. 
A küldöttség tagjai háromnegyed 
egy óra után pár perccel távoztak 
a kormányzóság épületéből.

Pálmay Ilka Kinszky grófné 
Debrecenben

Egységes gyorsírást tanítanak 
az iskolákban

Budapest, január 11. A vallás- 
és közoktatásügyi miniszter elren­
delte, hogy ezentúl az iskolákban 
az eddig engedélyezett gyorsírás! 
rendszerek helyett csak az egysé­
ges magyar gyorsírás tanítható.

Magyarországon eddig 
mondotta Traeger Ernő, a gyors­
írás! ügyek kormánybiztosa is­
kolai tanításra öt rendszer volt 
használatos. Ezeket a rendszere­
ket tanították az iskolákban. Ezek­
nek az áldatlan állapotoknak vet 
véget az egységes magyar gyors­
írás, amelynek a miniszteri rende­
let az iskolákban kizárólagosságot 
biztosit. Az alapul vett gyorsírás 
Radnai Béla rendszere, amely ere­
deti módon egyesíti magában a ma- 
gyar gyorsírás! rndszerck közös 
sajátságait és a legteljesebb mér­
tékben aknázza ki különösen Fah­
re Henriknek, a legzseniálisabb 
magyar gyorsírónak, magánhang- 
zós röviditési eszközeit.

A magyar gyorsírót ársadalom 
hangulatából megállapítható, hogy 
ezzel a megoldással Traeger kor­
mánybiztosnak sikerült megvalósí­
tani azt, amit a gyorsírók állan­
dóan hangoztattak.

RAMMINGER hSIgyfodrász
VARGA-UTCA 1.

pakókakészitő
Aranyéremmel kltüntetv.

I

A magyar színjátszó művészet­
nek egyik nagy, világot betöltő hí­
rű csillaga tartózkodik most Deb­
recenben: Kinszky grófné Pálmay 
Ilka.

Pálmay Ilka kedden reggel ér­
kezett Debrecenbe azzal a célzattal, 
hogy felkeresse Magosa György 
dr. polgármestert és vele egy nagy 
és szép célt szolgáló kérdést meg­
beszéljen. Arról van ugyanis szó, 
hogy a Blaha Lujza-siremlék bi­
zottság az ország minden helyén 
előadásokat, hangversenyeket akar 
rendezni, hogy ezáltal az egész 
magyar -közönség hozzájárulhasson 
Blaha Lujza síremléke felállításá­
nak költségeihez. Ilyen hangver­
senyt akar rendezni a bizottság 
Debrecenben is és ennek a kérdés­
nek megbeszélése végett jött le 
Pálmay Ilka Debrecenbe.

Tudvalevő azonban, hogy Ma- 
goss György dr. polgármester-Fri­
gyes főhercegnél volt vadászaton 
Magyaróváron és csak kedden es­
te érkezett haza Debrecenbe és igy 
a művésznő nem beszélhetett ve­
le. Pálmay Ilka, aki egyébként 
még kedden este vissza akart utaz­
ni Budapestre, meghosszabbította 
debreceni tartózkodását és itt ma­
radt Debrecenben. Szerdán dél­
előtt keresi fel a polgármestert, 
hogy vele a tervezett művészi ese­
mény körülményeit megbeszélje. 
Hír szerint a művésznő a debrece­
ni hangversenyen maga is fellép.

Pálmay Ilka az Arany Bika­
szállóban szállott meg A szálló 
halijában fogadta munkatársunkat 
a nagy művésznő, kedvesen cse­
vegve arról, hogy egyszer-máskor 
hogy megrohanták az interjút kérő 
újságírók.

Amerikába mentem egyszer 
— mondja s már jól ismertem 
az amerikai újságok előszeretetét 
a magánszemélyek és ügyeik iránt. 
Nem irtain hát be a nevemet a ha­
jó vendégkönyvébe rendesen, mint 
szoktam, hanem egy kis eltéréssel, 
igy: gróf Kinszkyné, Petráss Ilka. 
Mégsem kerülhettem ki a riporte­
reket. Alighogy megszállottam az 
egyik newyorki szállodában, kettő 
küldte fel hozzám egyszerre a név­
jegyét. Üzentem, hogy lemegyek 
s a hallban vártak meg. Fehér ru­
hában mentem le s ez is elősegí­

tette, hogy csaknem sikerült elbo- 
londitanom a newyorki újságíró­
kat. Habozva állottak előttem s 
végre az egyik kijelentette, hogy 
azt hiszi, rossz helyen járnak, mert 
ők Pálmay Ilkát, — akit felfedez­
tek a Petráss Ilka név alatt 
őszhaju matrónának képzelik. Le­
hetetlen, mondták — hogy én 
legyek Pálmay Ilka.

Csakugyan, olyan friss, olyan 
fiatalosan eleven egész egyénisége, 
hogy feltűnik akkora művészi muH 
után. Ezután debreceni emlékeiről 
beszél Pálmay Ilka.

Végtelenül kedves és felejt­
hetetlen emlékem egy lóver­
seny alkalmából adott hang­
verseny volt. A szegény, el­
esett Eszterházy Pál hivott 

meg rá.
Itt volt Sári is, .. Petráss Sári —
s megmutogatták akkor vendéglá­
tóink az akkori Debrecent, a szép 
Nagyerdőt, A mai Debrecen persze
megváltozott. ' nem érteni] hál akkor"ö -rU. ;

Tüdős Kálmán dr főorvos a 
spanyolláz veszedelméről

Debrecenben még nem állapítható meg a betegség
fXl o n á »1 .. 1,0 1 JL 1 I .’ .... r • l

Itt Pálmay Ilka elbeszéli debre­
ceni utjának célját. Próbál tájéko­
zódni a debreceni viszonyok felől, 
milyen kilátása van a Blaha Lujza 
szobrára rendezendő hangverseny­
nek, amelyen ö maga is fellép. Bi­
zonygatjuk, hogy zsúfolásig lesz az 
Arany Bika díszterme, mert a 
debreceni közönség igen jól tudja, 
hogy kicsoda Pálmay Ilka.

— Nagyon jól esik,- hogy ezt 
mondják feleli. — Igazán meg­
haló, hogy sehol sem feledkeztek 
meg rólam. A Vigadóban, Buda­
pesten épolyan lelkesen, ünnepel­
tek, mint Győrben, legutóbb.

A regi emberekre fordul most a 
szó, Rákosi Jenőnek a frisseségét 
csodálja a nagy művésznő, aki 
maga olyan friss, olyan fiatal, hogy 
valóságos csodája a mai rohanó 
életnek. Lukács Júliáról, aki ta­
valy még tagja volt a debreceni 
színháznak, nagyon melegen emlé­
kezik meg.

— Azok voltak az édes idők, 
mondja amikor én a Ripp-Rip- 
pet játszottam.

Ha úgy menteni volna ki a 
színpadra, ahogy a mai lá­
nyok bálba mennek el, mi­
csoda botrány lett volna! A 
Rippben öt percig voltam egy 
nagyon szemérmes trikóban, 
hogy jöttek az emberek a 

színházba!
Újra, meg újra megkérdi, hogy 

komolyan gondoljuk-e, hogy sike­
re lesz a hangversenynek. Végül 
figyelmeztetjük Blaha karmester­
nek a sírjára, amely nagyon gon­
dozatlanul, elhagyatva áll a katho- 
likus temetőben.

- -Jó lenne valahogy összekap­
csolni - mondja — ezt a kérdést 
a mi akciónkkal.

A szegény, drága Lujza Fér­
jének mégsem maradhat gon­

dozatlanul a sírja.
Beszélek holnap a polgármester 
úrral, a város talán tehet valamit 
ebben az ügyben.

Az clbucsuzásnál különös hang­
súllyal kéri a Blaha Lujza sírem­
lékéért a debreceni közönség sze- 
re tő érdeklődéséit.

Hiszen, ugye, méltányos, 
hogy tele legyen az a terem, ha

Néhány hét óta Európa minden 
részéből érkeznek a fenyegető 
hírek, hogy az 1918-ban dühöngött 
spanyoljárvány most még fokozot­
tabb mértékben jelentkezett és 
miután Spanyolországban valame­
lyik délamerikai hajóról partra 
szállott, ma már Berlinben szedi 
áldozatait és betegeinek számát 
több ezer. Fővárosi illetékes té­
nyezők megállapítása szerint Bu­
dapesten még nem jelentkezett a 
veszedelmes betegség, azonban az 
előrelátó közegészségügyi ténye­
zők már minden intézkedést meg­
tettek, hogy jelentkezés esetén 
kellő íclfcgyvcrzeltséggel fogad­
ják.

A betegségnek első jelenlétét 
nagyon nehéz megállapítani, mert 
ez rendesen csak akkor következ- 
hetik be, ha nagyobb számban je­
lentkeznek a tüdőgyuladásos be­
tegségek és halálozások. Azonban 
nem kizárt dolog, hogy

olyan területen, amelyet még 
mentesnek tartanak a spa­
nyolnáthától, gyengébb nátha

és hurutos köhögés formájában 
már jelen van

és csak már járványszerü és sú­
lyos megnyilatkozásu fellépésé­
nél konstatálható, hogy a beteg­
ség spanyolnátha.

Ezidőszcrint a spanyolnátha 
nemcsak Berlinben, de a legutóbbi 
jelentések szerint Svájcban is erő­
sen fellépett. Autsztriából még 
azt jelentik, hogy Ausztria területe 
még mentes a betegségtől.

Különösen azért nagy a vesze­
delem, mert az orvostudomány 
nem ismeri a kórokozó bacillus.ut 
e betegségnek és igy természete­
sen a védekezés rendkívül nehéz 
és nem is terjed egyébre, mint 
preventív tanácskozásra, arra a 
figyelmeztetésre, hogy az általá­
nos közegészségügyi szabásokat 
fokozottabb mértékben keli meg­
tartani. F, kérdésben is épugy, 
mint sok másban e szabályok be­
tartása ellenében

legyőzhetetlen gátakat emel 
az általános nagy szegénység, 
amely a két legfőbb párán-
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csőt: a jó és rendes ruházko­
dást és a jó és rendes étke­

zést sem engedi betartani.
És hozzá járul a baj emeléséhez, 
a veszedelem növeléséhez az is, 
hogy oly kedvezőtlen időjárásunk 
van, sáros, nedves időjárás, szi­
gorú egészséges tél helyett, hogy 
ez egyenesen erre a betegségre, 
annak kitenyésztésére való.

A mai közlekedési viszonyok 
mellett Debrecen a legtávolabbi 
országhatártól nincs messze és így 
egészen bizonyos, hogy

amint a spanyolnátha beteg­
ség Magyarországon jelentke­
zik, akkor a járvány Debre­

cent sem fogja elkerülni.
Ezért érdemesnek tartottuk felke­
resni Tüdős Kálmán dr. egész­
ségügyi főtanácsost, Debrecen 
város tiszti főorvosát, aki szives 
volt fogadni munkatársunkat és 
a spanyolnátháról a következő­
ket mondta:

Az ismeretlen betegség.
— Az általánosságban spanyol­

láznak nevezett betegség, amelyet 
a tudomány mai állása szerint 
influenzának neveznek, különféle 
betegségi formákkal kapcsolódik 
össze és a legegyszerűbb náth ítói, 
hurutos köhögéstől kezdve a bel­
ső légzőszervek megbetegedéséig, 
a mebhártyát, az agyat, a köz­
ponti idegrendszert is megtámadó 
fertőző jellegű betegség, amely­
nek kórokozó baciUusa teljesen 
ismeretlen. 1918-ban, amikor Ma- 
gyaeországon és egész Európában 
igen nagy mértékben lépett fel a 
spanyolláz, akkor Pfeiffer né­
metországi tanár állapított meg 
egy bacillust és ezt nevezték in­
fluenza bacillusnak. Az ellenőrző 
vizsgálatok azonban mcáVapitot- 
ták, hogy Pfeiffer tanár megállapí­
tása nem helytálló és igy még ma 
sem ismerjük az influenza kóroko­
zóját.

Nem lehet tudni, súlyos lesz-e 
nálunk a baj?

— Előre eldönteni egy náthás 
állapotról, hogy az influenza jel- 
legü-e, vagy csak egyszerű nátha, 
nem lehet. Valószínűnek látszik 
előttem, hogy Debrecenben és 
Magyarországon

november eleje óta tömege­
sen fellépett hurutos állapotú 
megbetegedések ide tartoznak. 

Csak az jelezte nem mindennapi 
voltukat, hogy lefo'yásuk hosz- 
szadalmas volt, ami a közönséges 
náthánál nem megszokott dolog. 
Nem talált bennünket az sem ké­
születlenül, hogy egész Európá­
ban súlyos formában lépett fel a 
betegség. Hogy nálunk Magyaror­
szágon súlyos, veszedelmes formá­
ban lép-e fel, azt nem lehet meg­
jósolni, mivel a legenyhébb beteg­
ség is elfajulhat a legveszedelme­
sebb spanyollázzá.

El kell különíteni a betegeket!
— Midenesetre tanácsos, hogy 

minden embert, aki ilyen hurutos 
állapotba jut, lehetőén elkülönít­
senek az egészséges emberektől, 
akinél pedig súlyosabb formában 
jelentkezik a baj, azt

feltétlenül el kell különíteni. 
Nálunk egyelőre hatósági intéz­
kedések megtételére nincs meg a 
kellő indok. Azonban, ha komo­
lyabb formában mutatkoznak a 
megbetegedések, a hatóság részé­
ről is megteszünk minden szüksé­
ges intézkedést. Elsősorban az 
orvosokat kötelezzük az előfor­
duló esetek bejelentésére, hogy a 
tiszti orvosok az elkülönítésről 
gondoskodhassanak. 1918-han a 
járványkórházat is igénybe vettük. 
Ezt most is megtesszük.

Az idő is oka a baj elterjedésének
— A magam részéről azt gon­

dolom, hogy a betegség elterjedé­

sében a klimatikus tényezőknek 
feltétlenül része van. Miután eny­
he tél alatt látszott elterjedni a 
spanyolláz, azt várhatnék, hogy 

ha egészséges, rendes hideg 
tél állana be, ez a betegség 

elterjedésének gátja lenne.
Az 1918-íki járvány is egy csa­
pásra szűnt meg. December 20-án 
még nagy volt a betegek tömege 
és két nap alatt megszűnt a jár­
vány, a telt járványkórház kiürült. 
Ekkor az időjárásban nagy válto­
zás állott be, bekövetkezett a 
szigorúbb tél, a fagy.

Európa után nálunk is fel kell 
lépni a járványnak

Arra a kérdésre, hogy amennyi­
ben a spanyolláz járvány egész 
Európában fellép, ebből az követ­
kezik, hogy azt Magyarorsztág 
sem kerülheti el, a főorvos ur a 
következőket volt szives vála­
szolni.

— Igen, azt várhatjuk, hogy 
ha Európában van a járványos 
betegség, akkor az nálunk is 

fellép.

A védekezés
A védekezés módjaira nézve ki­

jelentette a főorvos, hogy téves 
az a felfogás, amely azt tartja, 
hogy az alkohol fogyasztás meggá­
tolja azt, hogy az ember a beteg­
séget megkapja. Kétségtelen, hogy 
a betegnek egy kevés szesz jól 
esik, de a szesz fogyasztása csök­
kenti a test ellenádó képességét 
és igy csak elősegíti a baj terjedé­
sét.

— Amig nem beteg az ember, 
addig legcélszerűbb minél többet 
a szabadban lenni, hogy az ember 
hozzáedze a testét a hideghez. 
Mihelyt azonban a nátha, a láz 
jelenlétét érzi valaki, akkor

azonnal a szobában kell ma­
radnia és pedig állandóan egy­
forma temperaturóju levegő­

ben.
_ Debrecenben november óta

már voltak ilyen spanyol jellegű 
hurutos megbetegedések, amelye­
ket a spanyolláz előpostájának 
lehet tekinteni. Erre vonatkozóan 
azonban határozottat állítani nem 
lehet. A megbetegedések és a 
halálozások statisztikájában is ke­
restem ilyen megbetegedési és 
halálokot, azonban ilyet megálla­
pítani nem tudtam. Ha a tüdőgyu- 
ladásos halálok aránytalanul több 
lenne, mint ugyanazon hónapban 
más évben, vagy akár az előző 
hónapban volt, akkor bizonyosság­
gal lenne megállapítható és állít­
ható, hogy e halálozások egyré- 
szének a spanyolláz az oka. De 
sem novemberben, sem december­
ben nem találtam ilyen statiszti­
kai adatot.

A spanyolláz eredete
— Véleményem szerint
a spanyolláz minden esetben 
Dél-Amerikából jut Európá­
ba, 1918-ban is onnan hurcol­
ták Spanyolországba, ahon­
nan átszármazott a többi 

európai országokba, 
amiért is a neve spanyolláz lelt. 
A spanyolországi kritikán alul álló 
közegészségügyi viszonyok teszik 
érthetővé, hogy miért ép itt és 
innen terjed el a betegség, mert 
mig az északi tengeri vonal kikö­
tői olyan nemzetek birtokában 
vannak, amelyeknél a közegész­
ségre nagy figyelmet fordítanak, 
tudniillik az angolokéban és né­
metekében, addig a déli tengeri 
vonal kikötői spanyol kikötők, 
a leggy alázatosabb közegészség- 

í ügyi viszonyok uralkodnak.

Bethlen gróf római látogatásával kap­
csolatiján a külföldi sajtóban előtérbe 

lépett a királykérdés
Milánó, január 11. Bethlen Ist­

ván gróf magyar miniszterelnök 
tervbevett római utjának hire olasz 
politikai körökben nem jött várat­
lanul. A Corriere della Sera sze­
rint a római tárgyalásokon végle­
gesen rendezni lógják a Magyar- 
országot és Olaszországot közösen 
érdeklő kérdéseket, igy elsősor­
ban az

adriai magyar szabadkikötő
kérdését. Szóba fog kerülni a ma­
gyar-olasz kereskedelmi szerző­
dés problémája is. A lap meg­
állapítja, hogy Bethlen István gróf 
római útját megelőzően januar

! 27-én Rómába érkezik Kiebels- 
I berg Kunó gróf magyar kultusz- 

miniszter.

London: Albrecht és egy olasz 
királyi hercegnő

London, jan. 11. A Westmins­
ter Gazette szerint az adriai Ki­
kötő kérdésér, kívül Rómában a 
dinasztikus kérdés is szóba ke­
rülne.

Bethlen István gróf jelöltje 
Albrecht főherceg, akivel egy 
olasz királyi hercegnőt sze­

retnének elvétetni.
E házasság segítségével Olaszor­
szág szilárdan megvetné a lábát 
Európában és ugyanakkor a kis- 
antant súlyos vereséget szenved­
ne. Mussolini ezt a tervet igen 
szívesen látná, mert azzal szoro­
sabbra vonná a gyűrűt Jugoszlávia 
körül.

Belgrád: Albrecht és Ileana 
Belgrad, jan. 11. A Bethlen mi­

niszterelnök tervezett római út­
járól szóló budapesti híreket a 
szerb és a horvát sajtóban élénken 
tárgyalják. A Wrerne 3. pontban 
foglalja össze az eldöntésre váró 
kérdéseket.

1. Megoldják a királykérdést,
2. Albrecht főherceg lép a 
magyar trónra és feleségül 
veszi Ileana román hercegnőt.
3. Megoldják a magyar sza­

badzóna kérdését.
A szerb kormány a legkomo­

lyabb figyelmet szenteli e tervek­
nek és már íészlctescn tárgyal a 
budapesti követének adandó in­
strukciókról.

Az Osbor azt állítja, hogy Beth­
len gróf római tartózkodása alatt 
megkéri Albrecht főherceg számá­
ra az olasz király második leányá­
nak kezét.

Párís: József főherceg
Pár is, jan. 11. A párisi lapok is 

foglalkoznak Bethlen gróf utazásá­
nak tervével. A Paris Midi az 
olasz lapokra hivatkozik amelyek 
Bethlen gróf utazásának nagy je­
lentőséget tulajdonítanak. Lehet­
séges, hogy az olasz-román szerző­
déshez hasonló szerződésről I esz 
szó. Nincs kizárva, hogy a írón 
betöltésének kérdése is szóba ke 
riil, még pedig József főherceg­
gel.

Becs: Ottó
Páris, jan, 11. A Newyork He­

rald jelenti Bécsből, hogy az ot­
tani értesülés szerint Ottó király- 
lyá koronázása sokkal hamarabb 
bekövetkezik, mint általában gon­
dolják, mert Zita királyné leg­
utóbbi párisi látogatása idején al­
kalmat talált arra, hogy Franciaor­
szágnak Ottó királlyá választása

elleni esetleges ellenvetését elosz­
lassa.

A lap ezután illetékes forrásra 
hivatkozva megcáfolja ezt a hírt 
és közli, hogy a francia külügymi­
nisztérium nem tárgyal a trón- 
utódlás kérdéséről. A kisantant 
államok különben is határozatban 
kötelezték mayukat, hogy Ottó 
királlyá válsztása esetén fegyve­
resen fognak közbelépni.

Budapest: senki
Budapest, jan. 11. A MTI jelenti, 

hogy Bethlen István tervbevett 
római útját egyes külföldi lapok 
a magyar királykérdés megoldá­
sával hozzák kapcsolatba. Ezzel 
szemben illetékes helyen megál­
lapítják, hogy semmiféle alapjuk 
sincs azoknak a híreszteléseknek, 
amelyek a magyar királykérdés 
megoldásáról, vagy megoldásának 
előkészítéséről szólnak és hogy 
merőben légből kapott mindaz, 
amit ebben a vonatkozásban a 
legkülönbözőbb kombinációk for­
májában terjesztenek.
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Disznótort csaptak 
a lefoglalt húsból

Tolvaj Gábor Téglavetőben 
lakó napszámosnak sok volt az 
adóssága. A hitelezői végrehajtást 
kérlek, hogy pénzükből visszakap­
janak valamit.

A végrehajtást ki is tűzték és a 
végrehajtó ép akkor érkezett ki, 
amikor Tolvajék egy nehezen 
szerzett fél disznót akartak feldol­
gozni szalonnának és kolbásznak. 
A végrehajtó lefoglalta a fél disznó 
húsát és aztán eltávozott. Tolva­
jék a végrehajtó eltávozása után 
azonnal hozzáfogtak a hús feldol­
gozásához és disznótort is csap­
tak a lefoglalt húsból.

Tolvaj Gábor ellen a lefoglalt 
hús feldolgozása és elfogyasztása 
miatt sikkasztás címén indult meg 
az eljárás.

A Csokonai Kör 
Petőfi ünnepe

A Csokonai Kör január 14-én, 
este 8 órai kezdettel a Városi 
Zeneiskola dísztermében Petőfi 
összes költeményei első kiadásá­
nak 80-ik évfordulójára ünnepi 
felovasó ülést tart.

A műsor a következő:
1. Elnöki megnyitó. Tartja Pap 

Károly dr.
2. Petőfi Sándor. Előadás. Tart­

ja Fiiredy F". Gusztáv, a kör tagja, 
Az előadás keretében bemutatóra 
kerülnek a következő költemé­
nyek: Én. Első esküm. Minden vi­
rágnak . . . Pusztán születtem . ■ • 
Tarka élet. Gazdálkodási néze­
teim. Az Alföld. Pinty urfi. A csil­
lagos ég. Szeptember végén. Mi­
nek nevezzelek? . . . Egy gondolat 
bánt engemet ...

3. Petőfi dalok: Michalovits 
Ödön: Ereszkedik le a felhő. 1 ar- 
nay Alajos: Boldogtalan voltam. 
Te a tavaszt szereted. Előadja Kol-
bay Ildikó, a Csokonai-szinház
művésznője. Zongorán kiséri: Csa- 
nak Béla, zeneszerző.

4. Petőfi búcsúja és más versek. 
Irta és felolvassa Juhász Géza, a 
kör tagja.

5. Petőfi dalok: Zöldleveles, fe­
hér. Kicsapott a folyó . . Boldog 
éjjel. Rózsabokor a domboldalon - 
Zenéjét szerezte Csanak Béla. Elő­
adja: Kolbay Ildikó, zongorán ki­
séri a szerző.

6. Petőfi: Magyar vagyok. A 
magyar nemzet. Ha az Isten . • - 
Van-e egy marok föld? A nemzet- 
nemzethez. Előadja Füredy F. 
Guszáv.

Helyárak: Nem tagoknak 2 pen­
gő, tagoknak 1 pengő, diákjegy 40 
fillér.
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Nem Érkezett meg a párisi ma­
gyar munkások eisö csoportja

Budapest, január 11. A Francia- 
országból tömegesen hazatérő ki­
utasított magyar munkások első 
csoportja vasárnap este már el is 
hagyta Párizst. Hétfőn este is el­
indult egy transzport Párizsból. 
Az első csoportúk ma délben egy 
óra 45 perckor kellett volna meg­
érkezni a keleti pályaudvarra. E 
hírre a pályaudvaron nagy tömeg 
gyűlt össze, főleg Franciaország­
ban dolgozó munkások hozzátar­
tozói. A bécs -budapesti 'gyors­
vonat pontosan meg is érkezett, 
de a párisi munkások első csoport­
jának a kocsija nem volt hozzá­
csatolva. A magyar munkások 
azért nem érkeztek meg, mert vi- 
zumügyeiket az osztrák hatóságok 
időhiány miatt nem tudták idejé­
ben elintézni, Így a munkások csak 
szerdán érkeznek meg Budapestre.

A kínaiak megkövezik 
az angol menekülőket

London, január 11. Hankauból 
jelentik, hogy több angol mene­
kültet a kikötőhöz való útjukon 
kinai forradalmárokból álló cso­
port megtámadott és a menekülők 
közül többeket a szó szoros értel­
mében megkövezett. Számos em­
ber meghalt, többen súlyosan meg­
sebesültek.

London, január 11. A Daily 
Mail tudósítója Sanghajból a kö­
vetkezőket jelenti: Miután Sun- 
Csuang-Fang marsall a kanteni 
csapatokat visszaüzte és a Csc- 
Kiang csapatok lázadását leverte, 
ezek a sikerek elhárították azt a 
közvetlen veszélyt, hogy a déli 
csapatok bevegyék Sanghait. En­
nek ellenére Csiang-Kai-Sck főpa­
rancsnok kijelentette, hogy kinai 
újévkor, tehát február 2-án Sang­
hajban lesz.

A magyar álláspont győzőit! 
roman-magyar údntdbirosagban

Párizs, január 11. A román 
kormány a magyar-román döntő 
vegyesbiróság előtt magyar állam­
polgárok részéről Románia ellen 
megindított agrárpörökben tudva­
lévőén hatásköri kifogást emelt. A 
döntőbíróság a román kormány­
nak ezt a hatásköri kifogását el­
utasította, úgyhogy most már a 
pörök érdemi tárgyalásának nin­
csen akadálya. Az érdemi tárgya­
lásokra előreláthatólag a pörök 
szabályszerű Írásbeli előkészilésc 
után fog sor kerülni.

A párizsi döntőbíróság határo­
zata a magyar álláspont teljes 
sikerét jelenti. — Annak ellenére, 
hogy a trianoni békeszerződés ma­
gyar állampolgároknak Romániá­
ban levő magántulajdonát sérthe­
tetlennek ismeri el, a román kor­
mány arra az álláspontra helyez­
kedett, hogy a birtokoknak agrár- 
reform során való elvétele tisztán 
Románia belügye, az ebből szár­
mazó vitás kérdéseknek eldöntésé­
re kizárólag a román bíróságok, il­
letve a román parlament illetéke­
sek.

B I RÓ
fest, tisztit, mos

Bika-udvar és Péterfia 30

Elfogta a rendőrség a Bujdosó uccsi 
betörés három tetteset

A tömeg meg akarta lincselni a betörőket

HÍREK

A debreceni rendőrség nyomozá­
sa, melyet a Bujdosó ucca 23. szá­
mú házban történt vakmerő rab­
lás ügyében indított, sikerrel járt.

A rendőrség elfogott három fia­
talembert, akik beismerték, hogy 
ők rabolták ki Kallós Józsefet és 
feleségét.

A detektívek kedden délután ki­
vitték helyszíni vizsgálatra a há­
rom elfogott fiatalembert és szem­
besítették őket a kirabolt öreg há­
zaspárral. Amikor a Bujdosó ucca 
lakói megtudták, hogy a betörőket 
a detektívek Kallósékhoz vitték, 

tömegbe verődtek és meg akar­
ták lincselni őket. A detektí­
vek alig tudták megmenteni a 
három betörőt az agyonverés- 

töl.
A szembesítés alkalmával Kallós
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az egyik fiatalemberben felismerte 
azt a munkást, aki szüretkor a sző­
lőjében dolgozott. Kallós elmond­
ta, hogy a fiatal szölőmunkásl a 
szobájában fizette ki és előtte vet­
te ki a szalmazsákból a pénzt, né­
hány millió koronát. A fiatalember 
beismerte, hogy akkor határozta cl 
magát a betörésre, amikor meg­
látta, hogy pénzt vett ki az öreg 
Kallós a szalmazsákból.

A betörésben négyen részesek, 
ketten a ház előtt őrködtek, ketten 
pedig a lakásba hatoltak be.

A betörő társaság negyedik 
tagja megszökött, állítólag 
román megszállott területre.

A rendőrség a betörők ügyében a 
nyomozást tovább folytatja, épen 

I azért a nyomozás érdekében a ne- 
! vöket sem közölte.
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Nagy érdeklődés mellett tartotta meg 
előadásai dr Veress István a Szülők

Iskolájában
A Szülök Iskolája ez évben el­

ső előadását kedden este tartotta 
meg a városháza tanácstermében. 
Az érdek ödés o-yan nagy volt, 
hogy fele sem fért be a terembe 
azoknak, akik meg akarták hall­
gatni dr. Veress Istvánnak a 
református tanitóképzöintézet
igazgatójának előadását, melyet 
,,Az emberi faj nemesítése, mmt 
nevelésügyi kérdés" címen tartott 
meg.

Az előadást dr. C s ii r ö s Ferenc 
kul'.ur tanácsnok vezette be rö­
vid beszéddel, melyben rámuta­
tott arra a fontos feladatra, amit 
a Szülők Iskolája a rendszeres is­
meretterjesztő ebadások tartásá­
val meg akar valósítani, majd üd­
vözölte dr. Veress Istvánt, a ki­
váló pedagógust, aki értékes mun­
kálkodásával nagyban hozzájárult 
ahoz, hogy a Szülők Iskolája iránt 
egyre szelesebb rétegekben nyil­
vánul meg az érdeklődés.

Dr. Veress István előadásának 
bevezető részében szembe állította 
az antik világot a mai korral, 
amelyben egyre kevesebb a kifo­
gástalanul ép testű és ép szel­
lemit ember. A formátlan és be­
teg agyú emberek milliói közt 
élünk — mondta — és ennek az 
emberek az okai, akik sokkal job­
ban törődnek a lovaik és a ku­
tyáik nemesítésével, mint a saját 
Iájukéval. Rámutatott arra a ve­
szélyre, mit a beteg emberek közt 
létre jött házasság jelent és rész­
letesen ismertette azt a házassági 
rendszert, melynek nem az egész­
séges gyermek, hanem az érdek, a 
vagyon a célja.

Előadása végén hangoztatta an­
nak a szükségességét, hogy a há­
zasulandók, mielőtt az anyakönyv­
vezetőhöz mennének, előbb keres­
sék fel az orvosi rendelőt és 
csak abban az esetben lépjenek 
házasságra, ha azt az orvos nem 
kifogásolja. Berlinben és Bécsben 

mondotta — ilyen irányban 
már szép eredményű működést 
fejtenek ki a házassági tanács­
adók, amelyeket különösen a kö­
zép és szegényebb osztályok em­
berei vesznek igénybe.

Dr. Veress Istvánt értékes elő­
adása után lelkesen ünnepelték.

A Szülők Iskolájának legköze­
lebbi előadásait nagyobb befoga­
dó képességű teremben kell meg­

tartani, nehogy ismét előfordulón 
o'yan kellemetlen eset, ami soka­
kat kínosan érintett a keddi elő­
adáson. Egy uriasszony ugyan's a 
túlzsúfolt teremben elájult és alig 
tudták eszméletre téríteni.

BUDAPEST DEBRECEN

Báli újdonságai
szenzációsak!

— A tejeskannák hitelesítése, A
városi tanács közli a város érde­
kelt hatóságával, hogy a kereske­
delemügyi miniszter 98662—926. 
XIV. K. M. számú rendeletével a 
folyadéktartó edények és záró- 
eszközök, valamint készü ékek hi­
telesítésére vonatkozó 61113—926. 
XIV. K. M. számú rendeletének a 
tejes (tejszállitó) kannák hitelesí­
tésére vonatkozó 3. §-át hatályon 
kívül helyezte. Ennek fo ytán a 
tejeskannák hitelesítésére, névzc a 
107,228—1908. K. M. számú ren­
delet 13—16. SS-ai újból életbe 
lépnek.

—. Csalással gyanúsítanak egy 
cipészsegédet. A debreceni rend­
őrség a napokban letartóztatta 
fiaskó Imre cipészsegédet, akit 
több nagyszalontai és nagyíéiai 
lakos csalás miatt feljelentett. 
Hasko a rendőrségi kihallgatáson 
azt adta elő, hogy rokonai láto­
gatására mcnl el Nagyszalontára 
és Nagyiétára, de ott senkit meg 
nem károsított és valószínűleg 
félreértésen alapulhat az ellene 
tett feljelentés. A cipés^scgéd 
ügyében a nyomozás tovább fo­
lyik. 2 •] .

Elkészült a kereskedelemügyi 
törvény reformja. Budapestről je­
lentik: Az igazságügy miniszté­
riumban elkészült a kereskede­
lemügyi törvény részleges reform­
járól szóló előadói tervezet, amely 
a részvénytársaságok, szövetke­
zetek és korlátolt felelősségű tár­
saságok reformjára vonatkozik. A 
törvényjavaslat még ebben íz év­
ben a parlament elé kerül.

*
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Hűvösebb, csapadékos idő vár­
ható. A Meteorológiai Intézet |C- 
lenti: Hazánkban a csapadék ki­
terjedi az. egész országra, mennyi­
sége á tálában 5—10 milimeter 
között változott. A keleti része­
ken számottevő havazás volt. A 
hőmérséklet már jelentékenyen 
emelkedett, különösen a nyugati 
részeken, ahol erős szelek is van­
nak. Jóslat: Vállozékony idő, né­
mi lehűléssel és helyenként csapa­
dékkal.

Templomegyesületi belmísz- 
sziói estély. Pénteken, január 
14-én d. u. 6 órakor a Kollégium 
d.sztermében belmissziói estély 
lesz. amelyen előadást tart béké­
ié Gyula egyházkerületi beimisz- 
sziói lelkész. A kiváló lelkipász­
tor gazdag tapasztalataiból lógja 
megajándékozni a résztvevőket. 
Ezenkívül szerepel Kardos Lajos 
theológus. Az estéiy énekkel és 
imával kezdődik, illetőleg zárul. 
Belépődíj nincs.

Az Irodalmi és Művészeti 
Tanfolyam előadása. Ma, szerdán 
dé után 6 órakor dr. Haász Imre 
ad elő az irodalmi és művészeti 
tanfolyamon. Előadásában Oswald 
Spengicrt fogja ismertetni, a nagy 
pesszimista történetfilozófust, aki 
világhírűvé vált munkájában a 
nyugati kultúra bukását hirdeti. 
Dr. Haász a kultúra és civilizáció 
Speng er-íéle meghatározását lóg­
ja vizsgálat tárgyává tenni érde­
kesnek ígérkező előadásában, mely 
ezúttal is a zsidó reálgimnázium­
ban lesz, a Simonlty uccán.

Letartóztatott sikkasztó.
Ausspitz Miklós debreceni lakos, 
a Fanló müvek volt alkalmazottja, 
régebben több rendbeli sikksztást 
követelt el a Fantó müvek kárára. 
A cég fel is jelentette, de mielőtt 
letartóztatták volna, Ausspitz Ro­
mán ába szökött. A rendőrségnek 
nemrégen tudomására jutott, hogy 
Au-.'jpitz visszatért Debrecenbe 
és itt a Mester ucca 21. szám alatt 
lakik. Tegnap azután letartóztat­
ták és átadták az ügyészségnek.

Balesetek. Eszenyi Sándor 
gépmunkás egy villanyfavágógép- 
pel do gozott a Halasi ucca 34. 
számú ház udvarán. Munkaközben 
a jobb keze véletlenül a fűrész 
alá kerti,t és súlyosan megsérült.
— A Fáik kefegyárban Lukács Jó­
zsef kocsis ládákat hordott a va­
gonba és a becsapódó vagonajtó 
a bal kezefején okozott súlyos zu- 
zódásokat.

— Ch. Perczel Carola és Adler 
Renée tánciskolájában uj gyer­
mek és haladó csoportok kezdőd­
nek. Beiratkozni lehet Uránia, ke­
resztépület.

— Ingyen szerelem tel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

A „Bikur Cholim" Debreceni 
Betegsegélyzö Egylet f. hó 8-án 
tartotta meg a Royal-szálloda 
nagytermében a szokásos évi tár- 
sasvacscrat az Izr. Ifjak Dalköre 
és Tannenbaum fökántor énekkara 
remek közreműködésével, amely
— a rendezőség buzgó fáradozása 
folytán — fényesen sikerült. A 
Knöpfler Henrik elnök által meg­
nyitott estély sikerét nagyban 
emelte ismert magasszárnyalatu 
beszédével dr. Schlesinger Sámuel 
főrabbi és dr. Lengyel Zoltán cgyl. 
ügyész, valamint Grosz. Nagy Fe­
renc diszelnök beszéde Az egylet 
által építendő székház javára több 
adakozó között Belgrádi Antal, 
Lévy Benjámin és Brüll Ernő ren­
dező bizottsági elnök ingyen telket 
is ajánlott fel a nemes célra.

— Accumulátorokat tölt, javít, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.
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SZÍNHÁZ
MŰSOR:

SZERDA délután. A Noszty-iiu 
esete Tóth Marival. Vígjáték. 
Este: Dr. Níkodémusz. Tragi­
komédia. C) bérlet.

CSŐTÖK 1 OK délután: A Noszty 
fiú esete Tóth Marival. Vígjáték. 
Este: Dr. Níkodémusz. Tragi­
komédia. D) bérlet.

Df Níkodémusz
Tragikomédia 3 felvonásban. Irta: 
Vándor Kálmán. Előadta a Cso- 

konai-í<£ínház január 11-én.
V á n d o r Kálmán tragikomé­

diája abban az értelemben tragi­
komédia, hogy nem halad mindig 
egy műfaj egyenes utján. Nem a 
vdágszemlélet adja meg neki a 
tragikomédia jelleget, hanem az, 
hogy a tragédiától a bohózatig 
nyúl eszközökért, nem nagyon 
válogatósán, de mégis olyan mó­
don, hogy az irodalmi szándékot 
nem lehet megtagadni tőle, A 
hangok, amelyek felcsendülnek 
játéka nyomán, néha ismerősek, 
de úgy érezzük, hogy szimpatikus 
művész keze aiatt szólal meg az 
élet a tragikomédiában, amely 
pár igen jó szerepel ad a színpad 
számára.

Thuróczy Gyuláé, —- aki 
igen tehetségesen s ma is lelkiis­
meretes gonddal rendezte a dara­
bot, — az egyik jó szerep. Dr. 
Nikodémusza töretlen vonalú, jól 
íogott alak. H a 1 a s s y Mariska 
érdekes és finom színekkel való- 
szinüsitelt egy kissé haloványan 
felvázolt alakot, amelynek ebben 
a tekintetben mása Ljászló 
Gyula remekbe skabott figurája, 
mely szintén csak a színész kezé­
ben nyert levegőt, életet, mély­
séget. Halassyné lendülete­
sen, könnyed humorral rajzolt 
meg egy alakot Szigeti Jenő 
kitűnő alakításainak számát is­
mét szaporította egy szívvel, lé­
lekkel tele figurával. Balázs 
Mária egy epizódszerepben őrös 
komikai vénát mutatott s hason­
lóan kis szerepében Tímár Kató 
jellemzett igen ügyesen, tehetsé­
gesen egy meglehetősen komhkált 
bakfisfiguráí.

A darabnak határozottan meleg 
sikere volt a debreceni színpadon.

(ti)
A színházi iroda hirei:

Ma, szerdán és holnap, csütörtö­
kön megismétli a színház 

Dr. N1KODEMUSZT, 
mely a tegnapi bemutatón hatal­

mas sikert aratott.

Ma, szerdán délután ifjúsági 
előadás:

A NOSZTY-FIU ESETE 
TÓTH MARIVAL

Holnap megismétlik 
A NOSZTY-FIU ESETE 

TÓTH MARIVAL
c, Mikszáth remekművet, délután 

3 órakor.
Rendkívül mérsékelt árak.

Pénteken a budapesti Városi Szín­
ház sláger-operettje először:

HAJTÓVADÁSZAT.

A t. bérlőket utoljára kéri a szín­
ház igazgalósága, szíveskedjenek 
az esedékes bérletösszegeket sür­
gősen befizetni. A szelvénybérlők 
lejárt szelvénybérleteiket f, hó 

16-áig újíthatják meg a titkári 
irodában!

Tímár Ha, Antók Ferenc, Szilágyi 
Marosa, Tamás, Szigeti játszák a

HAJTÓVADÁSZAT
lőszerepeit.

Legszebb opcretl:
HAJTÓVADASZAT.

Szombaton délután 3 órakor nép­
szerű előadás:

A NOSZTY-FIU ESETE 
TÓTH MARIVAL.

Rendkívül mérsékelt árak. 
Jegyeket felnőttek is kaphatnak a

színházi irodában.

Vasárnap délután:
CIRKUSZHERCEGNö.

Mérsékelt árak.

Mozgószinházak:
Szerda, csütörtök:

APOLLO. Kizárólag csak felnőttek­
nek: George Faydou világhírű vigjáté- 
ka: Mici hercegnő filmen, 8 felvo­
násban. Ez az ízig-vérig párisi da- 

ib, amelyben sok sikamlós helyzet 
jóizü kacajt lakaszt a nézők ajakán, 
voltaképen az Oszlrigás Micinek az 
utóda, amennyiben a kis midinett az 
illyrek uralkodónőjévé lesz. A fősze­
repet Mady Christians alakítja bájo­
san, huncutul. Megelőzi A két svi- 
hák és Footballkirály bohózatok.

VÍGSZÍNHÁZ: Charles Meré világ­
hírű drámája: Az örvény, filmen, 8 
felvonásban. Ez az orosztárgyu film 
két szempontból is igen értékes. Elő­
ször is a rendezés fölényes tökéle­
tessége és másodszor egy igen tehet­
séges uj moziszinésznek, Jaque Cale- 
lainnek a feltűnésével. Mozgalmas és 
izgató meséjü film, egy tragikus lán- 

,gpló szerelem mozgalmas és boldog 
története, a legélesebb drámai jele­
netek, poetikus részek és bájos vígjá­
ték elemek ügyes keveréke. Meg­
előzi: Pathé Journal és Táncoló Lon­
don.

METEORBAN csütörtökön A világ­
csaló, kalandortörténet. Főszerepben: 
Bánki Vilma. Kisérő film: A megker- 
gült villamos. Előadások 6 órától.

KÖZGAZDASÁG
A gabonapiecon emelkedtek 

az árak
Határidőüzlet előfordult köté­

sei: Búza: Március 31.75, 32.™,
31.90; Zárlat 31.80—31.85. Május
32.65, 32.40, 32.50, 32.65, 32.55;
zárlat 32.45—32.50. Október 28.20 
zi8.40, 28.55, 28.45, 28.50; zárlat 
28.50—28.55. Rozs: Március 25 55,
35.70, 25.75, 25.60, 25.65; zárlat
25.65— 25.70. Április 25.55. Októ­
ber 20.90, 21.10, 21.20, 21.25- zár­
lat 21.10—21.20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzé­
sei: Búza: Tiszai 30.65—32.45 [el­
sőtiszai 30.45-..32.25, fejérmegyei
30.65— 31.85, dunántúli 29.85_
31.65, pestvidéki rozs 24.20— 
24.40, egyéb rozs 24.20—24.40, ta­
karmányárpa I. 19.66—20.40, ta­
karmányárpa 11. 18.80—19.60, kö­
les 15.20—16.—, felsőmagyaror­
szági sörárpa 25.20—26.—, egyéb 
sorárpa 24.-26.—, tengeri 16.30,
16.70, zab 1. 19.20—10.60, zab 11. 
18.80—19.00, korpa 13.30—13.70, 
lucernamag 224—264, lóheremag 
216—240.

,J“Lutaárfolyamok- Angol főni 
27.7825, Belga 79.5375, Cseh ko­
rona 16.33, Dán korna 152.40 Di­
nár 10.015, Dollár 570.45, Francia 
frank 22.925, Hollandi forint 
228.75, Osztrák schilling 80.425, 
Norvég korona 146.825, Svájci 
fiánk 110.225, Svéd korona 
152.725.

Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 400, könnyű 1.30—1.38, ne­
héz 1.38—1.44.

tÜi jÖZSEF SSSSÜ
Széchenyi-utca 1.

Javítások Jutányos áron.

A HAhrnmnlalr 1. A debreceniek 
' találkozóhelye
\ Budapest legelsdrendU, mo­
ll dern csaltdl szállója az

l István Király 
l szálloda

t
f A Nyugati pályaudvar közelében.

VI., Podmanlczky-utca 8.
Mérsékelt árak, figyelmes 
kiszolgálás, modern be­
rendezés, központi fotós, 
melegvlzszolgáltatás, lift.

Uraságoktól levetett férfiruhák
nagy választókban

Frakk és Szmoking kölcsönzés
Polacsek és Berger

szabó cég, Budapest, Anker-palota, 
Anker kéz L, félem. 5.

fiz üzlet
áthelyezése

miatt

félti-, női-és gyermek

rendkívül leszál­
lított árban
szerezhetők be

Piac-u. 72.
imán

Áz Ozlethelyiség beren­
dezéssel átadó, esetleg 

áruval együtt,

4 ezer kéve nád 
eladó.

Grünfeld Zoltán, Bethlen-utca 18.
Elárverezek Debrecenben a Kossuth 

ucca 22. számú házban 1927 január 
hó 14. napján délelőtt 12 órakor 
30.200.000 koronára becsült bútorfé­
léket.

Rosner. bir. végrehajtó.

FESTÉKEK
a legszebb színekben, a 
legkiválóbb minőségben 
nagyon olcsón kaphatók
STERN festék Üzletében
PIAC.UTCA 10., Butiul izimbti

Elárverezek Debrecenben a Szív 
ucca 11. számú házban 1927 január 
hó 14. napján délelőtt 10'/3 órakor
19.410.000 koronára becsült bútorfélé­
ket, kötött ruházati cikkeket, stb.

Rosner Imre 
klr. bír. végrehajtó.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabe'llák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

HegßdM» és Sándor rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54. 

Ferencz József ut 34,

AJT
kóser, valódi sveici emen- 
thali, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók ifj. 
Weisz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben.)

Megrendelt árukat ház­
hoz száltitok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel 
szolgálok- Telefon 11-77.

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI?

címii müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt. Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi életben, az élet tudo­
mánya, a világ felfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruíorgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszteni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács.

Kis- és nagykereskedő, főnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson uj müve, a
Hogy kell eladni ?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34,
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Ügyvédek figyelmébe!!

jjjSgvtinyojnlaieáiival
vau-fi • Keresetlevél. 

pí!«“81 m^hagyás iránti kérvény 
• m®8hagyás iránti kérvény 

Kielégítési végrehajtás iránti kérvény 
felszólító levél.
Meghatalmazás. *

A legpraktikusabb szövegezéssel kaphatók

Hegedűs és Sándor
irodalmi és nyomdai rt. könyv- és papirkereskedésében.

HIRDETÉSEK
I & I VÉTEL I 9 I előtt tekintse meg a KA- 

n"—' '■■■■11 -------—-* lapüzem selyemkalap új­
donságait. PIAC UCCA 9.

701

SCHÖN SÁNDOR
DiRRECZIN. blAC.UTrs . * ,íf*

K . . .. , ÁRJEGYZÉK
Kutyabor nói keztyü gombos

>> » _ csattos
” ^ríi II gombos

,» II csattos
Giagé női keztyü gombos 
. ” it II tűzött . . ,
Mosható szarvasbőr, minden színben

K 100,000.— 
„ 110,000 — 
„ 110,000— 
„ 120,000.— 
„ 100,000.— 

120,000.— 
150,000.—

Kéz alól
ncgveszek szikvizgyár felszerelést 

200 üveggel. Értesíteni: Mostyán 
Sándor, Debrecen, Korház ucca 
Z_________________ 3197

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I a I BUDIS I ,$ I
-MHIM.MT— II * JIM& 

Arany Bika
Szálloda halijában levő 3 börgarni" 
fura és egy nagy, márványos pult 
eladó. Értekezni Kovács Aladárnál, 
Ferenc József ut 29., Debrecen- 
szálloda.___________ 3170

Fiié
függönyök, ágyteritők csipkék 
legolcsóbban megrendelhetők — 
Fiivészkert ucca 12., If. cm, 3164

Príma élesd!
darabos és oltott mész
cement, betonkavics, stu« 
kotornád, bőrlemez, cserép 

valamint

TALIZMÁN
. .. __ .. SÓSBORSZESZ

száraz tűzifa és poroszszén ÜD,T. erősít, fiatalít
azonnali szállításra, a legolcsóbb 

napi árban beszerezheti!

Bariba fa"- Mán-6> «ph*««*!UIU anyagok telepén 
Jspotály ucca 3/b. Telefon 7 85.

I Schiffer József
üvegcslszolda- és tükör- 

gyártási telepe

Csapó utca 19.

Gyártja : Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD
vegyészeti gyára, Debrecen.

Kiváló házlszer szesz á> menthol 
tartalmánál fogva használható bőr- 
*f?ló (kozmetikai) szernek. - Egy 
kávéskanállal a mosdóvizbe, nehány 
kanál al a fürdővizbo téve UditSan hat 
Vízzel hígítva borotválás után az 
arcbór lemosására, továbbá a feibőr 
ás a fáradt testrészek bedörzstílésére 
kiválóan alkalmazható. Munkások, 
Katónak, sportemberek nélkülöz- 

hetetlen izomorösitő szere.
Kapható mindenütt.

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol 
csobban Paszománygyárban, Piac 
llcca 32. 1253

Itt a farsangi!!
»■■■■■■■■—bSmb I
Táncoljunk és mulassunk 1

Butorvevők!
Clsőrendü fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Símonyi 

j ut. Bárczy ucca 3/b, szám. 1333
Vacuum

benzint. Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
főlerakatából. 1258

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek legolcsóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora Ízletesen 
és olcsón. 1264

Ha íürdeni akzr,
legolcsóbban törődhet a rituális 
fürdőben, Pásti ucca 8. sz„ hol 
e őzékeny, tiszta kiszolgálásban 
részesül Újonnan felvett első- 
rendü tyukszemvágó van 3211

A kántorjánosj
..Hangya".szövetkezeiben egy 18 
és egy 23 fiókos állvány, árukész- 
leltel, olcsón eladó. 13f,l

Harisnyakötődében
mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16. 1232

TEHERAUTOMOBIL, 
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Hid ucca 

________ ________________ 1285
Autogénheggesztcst,

géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Maniküröztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégcnfeld 
(ér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szőrmeáruk
nagy választékban, kész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannónia-udvar.

eredeti angol gyártmányú koffergramofon zenéje mellett,
clI11P.lv llfnlÁl'lmlnl Inn 1, »X 

I((§)

amely utolérhetellen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb tánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Decca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi ós nyomdai részvénytársaság 

gramofonosztályában
Debrecen, Piac u. 34.

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el
latva-_______ _ 1200

Aprópénztárcát 
valódi bőrből két pengőért Fcuer- 
man böröndösmcsternél, Piac ucca
11________________________ 1329

Nagy József
műszerész és villanyszerelő,_
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
________________________ 944

Olcsón
vehet hócipőt Emerich Samu cég- 
nél, Csapó ucca 7. 1203

Fiié
csipkék, térítők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók. Péterfia ucca 64. 1293

Ritka alkalmi vételi
József királyi herceg ucca 48. 
szánni ház három rendbeli négy­
szobás lakással, melynek béke­
beli ára negyvenezer aranykorona 
volt, most húszezer pengőért meg­
vehető a Máté ingatlanirodában, 
Széchenyi ucca 55. 311,

__ 973
Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. j286

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degenfcld tér 7. Tele. 
fon 79........ _ __ 2361

Varrógépek,
eredeti Ceníralbobin, 2.200,000 
tízévi jótállással Molnár Testve- 
reknek Nagytemplomnál. Telefov 
/-27, Légre ngyelnil 2251

Creppe de chine 79 ezer,
, ottír törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél 
Piac ucca 29. ,26^

, , Parkettfényesitő
padló.akk különlegességek, kályha, 
ezust, zománclakkok minden szin- 
ben kapható Klein Vilmos festék- 
üzletében, Arany János 10 |ud-
X££L______________________ E230

Személyautó-
tuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.
------------------------------------ 1219

Berzéki lo tóbörze
fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38,, az udvarban, 2262

Ha jó cipőt
akar venni, Griinwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4 2365

SZENET
fűtésre csak berenteit használjon, 
feijesen szagtalan, »alakmentes, 
legegyszerűbb spnrheltben is első­
rangúan ég. - Házhoz szállítva 
q-kénf 42,000 K Telefon 13-47.

_________________ 1471
Aromás, zamatos kávét 

1 ilzIetéhen a vevő előtt pör- 
kobk Degenfcld tér 11. szám. 2016

Könyveket,
dobozokat mindenkinél lcgolcsób- 
1an , ke«'Hc(het Szentpéterv 
könyvkötőnél, Piac 75., udvarban

1223
Cementlapok,

tieloncsővek, kutgyürük legolcsób­
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
es lestvérc cementárugyárában, 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308
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Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsii- 
tős, majolikás takaréktüzhelvek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia
15._________ _______________L246

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho- 
mokkert ucca 121. Telefon 7-99.

1312

Rádió dús raktár

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va­
salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88.____________________________________________________,q41

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18.. 
Tisza-palotában.________ 1300

BÚTOR
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Szinház-átiáró.

2140

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22,_____ _

Próbálion
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vitánu» Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1 _

Gyönyörű
szép. olcsó Paczeltnél mindem ott 
vásároljon. Püspöki palota. Te e-
fon 14-68. ______ 1244

Rendkívül
olcsón és jól festek szobát, kony­
hát, ajtót ablakot. Sárossy, Aranv 
János ucca 22.__________________

Eladó
egy könnyű szánkó, egy- és két- 
lovas. Cegléd ucca 16.______ 3216

Mübímzéf,
gépazsurozás. endüzés, zsebkendő 
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika- 
bérház._____________________ 22A"

Wacha Róbert
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó 
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55. 

________________ ___ 1251
Molnár Oszkár

műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Irodám
foglalkozik bármilyen árucikkek 
adás-vétel közvetítésével. Kiss, 
Csapó 41. 1350

Díványok,
hencserek. matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpitosmester­
nél, Püspöki-palota. 2040

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben. Szabályozott 
svájci órák Sola óráénál Bádogos 
ucca 2. 1237

Takaréktüzhelyeket
legjobb kiviteliieket készítek és 
felelősséggel legolcsóbban kapható 
Széchenyi ucca 6., lakatosnál.

2152
pékeknek!

üzemeknek tüzelésre igen alkal­
mas tengeri csutka kapható. Köz­
raktár. Híd ucca 16. 1290

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gvula 
bérautó fuvarozási vállalata. Tele­
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.

1343

F accmenttetők
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 7. __  230®

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral szemben.

1938
Husfüstölés

Zöldfa ucca 3. szám alatt.
Varrógépeket 

szakszerűen javítanak 
Testvérek műszerészek.
7-27. Nagytemplomnál, 
figyelni!

ajánl-
3225

Manikűr kisasszony
elsőrendű munkás, üzletbe
kozik. Cim a kiadóban. __

Rég
fennálló és jó forgalmú uz etem­
hez társat keresek. Cím a kiadó­
ban. __________

3213

Zongoratanárnő
kerestetik, ki cigányosan is tarnt. 
Cim a kiadóban. _

kosztra
Tanuló

felvétetik- Erzsébet 28
3205

Bejáró
főzőnőt azonnalra keresek, 
kiadóban.

Cim a 
3209

2894

Molnár 
Telefon 

- Cégre 
2252

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie lloná' ban. — 
Degenfeld tér 2._________ 2235

Önkéntes árverésre
kerül a Hatvan ucca 64. és Bajnok 
ucca 1. számú ház január 14-én 
délelőtt 9 órakor Deák Ferenc u. 
18., I. em. 104. ajtó alatt. 3198

SZAKÁCSNŐ
perfekt, jó bizonvitvánvokkal, kis 
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cím a kíadohivatalW

Segéd,
nagyobb gyakorlattal, rőfos vagy 
rövidáru szakmából, felvétetik. 
Ajánlat az eddigi működés es kor 
megjelölésével ■ H. Sz. ícj-^jíqq 
lap kiadóhivatalába_kuldendo.2188

Szőnvegcsomózásban
jártas munkásleánvok és tanuló ea- 
nvok felvétetnek. Lőrincz szonyeg- 
iizem, Szoboszlói ut 11/B. 1356

Soffőrnek
bárkit hat hét alatt műhelygyakor­
lattal kitanitok 120 pengőért. Ba- 
rány, Szent Anna ucca 46,____2___

Intelligens
R) listás tisztviselőnő, zsidó, iro­
dai alkalmazást keres. Cim 
adóhivatalban.

Üzleti
vagy irodai berendezéseket, áru­
kat stb. általam csoda olcsón vásá- 
rolhatnak. Kiss, Csapó 41. 1349

Csapó ucca 67.,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Irodának
két szoba Iparkamarában kiadó. 
Werbőczy ucca 4., 1., Gáhté. 3224

Lakás.
Két szoba, konyha, kamara nagy 
telekkel Hadházi-uton azonnal ki­
adó Értekezni Fejér és Ritter. 
Simonlfy 7.________________ 3221

Nagy
Üzlethelyiség február ho t-ere ki­
adó. Cim: Hatvan ucca 28.__3220

Álarcos bálra
jelmezeket jutányos áron kiköt.
csönzünk. Mester ucca 35. sz. 3219

Központban
különbeiáratu bútorozott szoba 
kiadó. Kossuth ucca 22., HL Ba-

j logh-palota. ____ ______ '
Élelmiszer-szatócsüzlet 

berendezéssel kiadó. Berendezés
eladó. Cim a kiadóban.______ 3223

Figyelem!
Árucikkek adás-vétel közvetítő 

I irodámat Csapó ucca 41. szám alól 
Csapó ucca 8. szám alá helyeztem 
át. Kiss iroda.______________ 1365

Szép
világos szoba butorozatlanul iroda- 
nők vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2._______________________ __

Szabni
tanítok a kagujabb angol módszer 

j szerint, mely könnyen elsajátítha­
tó Úgyszintén készítek kabátot, 
kosztümöt, ruhát jutányosán, rész­
letre is. Kovács, Hatvan ucca L

3156

Alkalmi ajándéktárgyak:
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

______________ 1297
Kötöttgomb

télikabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosná! kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek „Lakás" 
tot a Ürítési feltételek mcgjelölé- 
jeligére. 1290

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16. 1231

Kalapok
bársonyból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek ..Belvá­
rosiban", Kossuth 26. 1212

Magánjáró
cséplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42. 2164

Tüzifatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

1235
Megnyílt

Teichmann Béla cég, Piac ucca 
83., szörmeáru-osztálya. — Óriási 
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Címre ügyelni I 713

I ♦I KÉKESIÉT I »I
Úriember,

üzleti szellemmel biró, irodámban 
állandó alkalmazást nyerhet. Pa- 
taky okleveles gazda, Csapó ucca 
19. ’ 26

lel mm |®l
.nimjji niMÉin*«"""'"— rutm.

Irodámat
Csapó ucca 41. szám alól Csapó 
ucca 8. szám alá helyeztem át 
Kiss iroda. ____________

Bútorozott
szoba, különbejárattal, fürdőszoba 
használattal, azonnal kiadó. Piac 
ucca 58. (Bankpalotában), foid- 
szint 4._____________________ 3210

Búzát
olcsó kamat mellett megbízásból 
kihelyezek. Kiss iroda, Csapó 41.

1354

Egy
üzlethelyiség központban azonnal 
átadó. Értekezhetni Vár ucca % 
szabó üzlet.______ _________ _

A iőuccán
modern, portálos üzlethelyiség áru- 

l val vagy anélkül átadó. Cím a ki- 
adóban.________________ 3185

Liener
fényképészeti műterme 
kellemesen fütve van.

állandóan
1221

Irodám
keres megvételre mindenféle háló- 
és ebédlőbutorokat, kerékpára­
kat, varrógépeket, zongorát, cim­
balmot, stb. És általam bármilyen 
árut olcsón vásárolhatnak. Kiss,
Csapó 8. _______ 1363

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28, 1229

Orvosi
rendelőnek, ügyvédi irodának vagy 
bármily kereskedelmi irodának ki­
válóan alkalmas két földszinti ud­
vari helyiség a Piac ucca legfor­
galmasabb pontján azonnal kiadó. 
Cim- Werner Sándor, Piac u. 72.

3202

Vidéki
ttrileány vagyok, csakis uricsalád- 
hoz vágyom gyerekek mellé, szí­
vesen foglalkoznék velük, tanítá­
sukban segítségükre lennék, ügye­
sen varrók és a háztartásban is 
segédkeznék. Olyan helyre reflek­
tálok, ahol családtagnak volnék 
tekintve, mert otthontól távol ez- 
ideig nem voltam Debrecen vi­
dékére is elmegyek, vagy pusztá­
ra. Cim a kiadóhivatalban. 3160

Ki segítene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. Leveleket
„Szorgalmas" jeligével a kiadó- 
hivatal továbbit. 3208

lehet 12 havi részletre ruházkod-
ni Tegdesnél, Péterfia 42._____ _

Frakk,
szmoking, zsákét kölcsönző inté­
zet. Feltűnést keltenek saját ké­
szítésű ruháim. Végh, Vár ucca ^

1 szám. __________ ^

H6-, .
sárcipőt legelőnyösebben ta™
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. l _

Bíró
ruhafestö plisszéje és gouvrirozása 
áll a legjobban. Bika-udvar es e 
terfia ucca 30.......... .................____

Úri szoba ,
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztiß -x 
asztalosmester, Deák Ferenc uc

í 10. 13

200
mázsa árpaszalma majdnem ingyen 
megkapható. Kiss, Csapó 8. 1364

Különbcjáratu
csinosan bútorozott szoba két úri­
embernek 15-re kiadó. Klein, De­
genfeld tér 3. 3214

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
féle fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Kiadó
két nagy helyiség üzletnek, irodá­
nak, egyesületnek, vagy üzemi 
célra is alkalmas. Cegléd ucca 16.

3215

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm. formátuma, finom 
tes papíron nyomva, ízléses e 
kölesben, ezernél több, részben - 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányomat 1_____

Ára 22 pengő, 
i Kapható: Hegedűs és Sándor rt, 

könyvkereskedésében, Piac-utca w
Teléfon 54
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